
CWEPSS asbl – Procès-verbal de l’Assemblée générale 2025 
(GSC, Châtelet -  13 avril 2025)  

Ordre du jour 
ASPECTS ADMINISTRATIFS 

Appel des membres effectifs présents / représentés. 

Approbation du PV de l’AG 2024 (Sart Tilman) 

L’équipe renforcée de la CWEPSS (stagiaires) 

RAPPORT MORAL 

Activités menées en 2024 et projets en cours 

FINANCES 

Compte de résultat & bilan 2024  & Budget 2025 

CONSEIL d’ADMINISTRATION 

Décharge aux administrateurs pour 2024 & Candidatures pour le CA 

DIVERS 

Compte-rendu 
Début de séance à 10h10. 

Le Président, G. Fanuel, remercie le club GSC pour son accueil et donne un mot d’introduction à la journée. 
Il revient sur les objectifs « originaux » de la CWEPSS (protection et étude du karst), illustrant au travers de 
certains exemples que ces fondamentaux restent au cœur de l’action de l’association, même des 
recherches plus pointues sont également développées.  Il cède ensuite la parole à G. Michel, Coordinateur 
pour la présentation des points à l’O.J. 

1. ASPECTS ADMINISTRATIFS 
a. Appel des membres effectifs présents / représentés. 

Après une relance des membres, leur nombre atteint au 10/04/2023  32 effectifs et 101 adhérents. 

Lors de cette AG 25 membres effectifs sur 32 sont effectivement présents (ou représentés), soit une 
proportion de 78% 

Membres effectifs  Présents : Baudoux Amaury,, Bernard, Charles, Buisset Damien, De Cannière Pierre, 
Dromelet Bernard, Dromelet Elsa, Dromelet Frédérique, , Fanuel Gérald,, Fouassin Winnie, Francken Ann-
Mary, Gallez Anne, Gill Angelina, Lebeau Benoît, Lefebvre Daniel, Liègeois Jean-Pierre, Maréchal François, 
Notteghem Michel, Remacle Laurence, Schram Jean Benoit, Somville Pascale, Stenuit Michel, Thiry Jean-
Pierre, Thiry Michèle,  
 
Représentés (procuration) : Demaret Jonathan, Thys Georges. 

 
Excusés : Polrot Francis 

 
b. Approbation du PV de l’AG 2024 (Liège, Sart-Tilman) 

Le compte-rendu de l’AG 2024 est présenté en séance et approuvé à l’unanimité. 

c. L’équipe renforcée de la CWEPSS  
L’équipe de permanents compte pour l’instant 3 stagiaires, qui travaillent essentiellement sur Epu-Karst 2 : 



- Vanessa Nguemo , Master en Géologie (ULB). Aspects géologiques et cartographiques. 
- Alexis Van Braekel, Bachelier en Agronomie (HEPN Ciney) : corrélations entre l’occupation du sol 

(activité et pression agricoles) et la qualité de l’eau aux captages. 
- Antoine Deneyer , Bachelier en Agronomie (HEPN Ciney) : analyse des sols et mesure de l’Azote 

Potentiellement Lessivable (APL). 

2. RAPPORT MORAL 
G. Michel présente les activités menées en 2024 et les projets en cours :  

- Epu-Karst 2 : projet financé par la SPGE, centré sur l’analyse du nitrate dans 5 captages 

- Conventions Monographies karstiques  Ourthe 4 (parution prévue pour octobre 2025) 
et projet de monographies (3 tomes) pour couvrir les bassins de la Vesdre & de Gueule (prévu en 3 
tomes. L’appel d’offres sera lancé prochainement par le SPW).  

- Eco-Karst. Appel aux auteurs pour les futurs numéros ! 

- Subvention Actualisation atlas karst et interventions . Les données sont mises à jour 6x/an. 366 
nouveaux sites ajoutés en 2024, : 366 phénomènes karstiques, pour atteindre un total de 9872 
sites karstiques en janv. 2025 

Il est proposé de solliciter le SPW pour rendre accessibles en pdf les articles introductifs des Atlas pour 
mieux les valoriser (solution technique à définir). 

Le rapport d’activité est approuvé à l’unanimité. 

3. FINANCES 
a. Compte de résultat & bilan 2024  

Les comptes ont été examinés par D Lefebvre et P. Somville, nos deux vérificateurs aux comptes. Ils ont été 
ensuite approuvés par le CA de la CWEPSS en mars 2025 préalablement à l’Assemblée Générale 

La Trésorière, A.-M. Francken, présente le compte de résultat, le bilan et le tableau d’amortissements 2024, 
en comparaison avec les données 2023. Le bilan présente un léger boni de 5.709,18€ pour l’exercice 2024.  

Questions – remarques : B. Lebeau suggère de mettre une partie de l’argent du compte en banque sur un 
compte à terme. Ce sera envisagé une fois l’actualisation des signatures sur le compte en banque effectué 
(selon la décision prise lors du dernier CA). 

b. Budget 2025 
A.M. Francken présente le budget 2025, celui-ci est à l’équilibre, mais il dépend de l’octroi ou nous de 
plusieurs conventions/subventions en cours de négociation avec le SPW (contexte budgétaire et politique 
compliqué). 

4. CONSEIL d’ADMINISTRATION 
Pas de réélection des administrateurs cette année ; le renouvellement est prévu l’année prochaine. 

Damien Buisset qui souhaite présenter sa candidature lors du prochain renouvellement, sera invité aux 
prochaines réunions du CA jusqu’à l’assemblée générale 2026. 

L’assemblée approuve les comptes 2024 et le budget 2025 à l’unanimité, et donne la décharge aux 
administrateurs pour l’année écoulée. 



5. DIVERS 
- Hotton : convention approuvée par le conseil communal pour le suivi de l’état des chantoirs (Ch. 

Bernard) 

- Localisation précise des entrées de cavités au GPS : travail à poursuivre sur le terrain en 
collaboration avec les administrateurs et collaborateurs de la CWEPSS selon les zones qu’ils 
connaissent le mieux 

- Travail de jaugeage dans le ruisseau du Polissoir et autres sites : à lancer (A. Baudoux) 

- Fond de Nismes (Lustin) : projet de ZIT & problème de chantoir remblayé. / Exploration possible de 
ce pertuis à l’aide d’une caméra montée sur robot (conception en cours par JB Schram). 

- Présentation par P. Somville de la visite de l’après-midi (autour et sur le terril du Boubier) 

 

 

La séance est levée à 12h50 

PV : L. Remacle 
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